

# 说好的山地车再不能奖给儿子了

## 临沭县公安局36岁民警庞尊见因公牺牲，留下太多遗憾

7月6日，今年36岁的临沂市临沭县公安局宣传科副科长庞尊见，随队到辖区村镇走访群众，其间身体不适被送到医院检查时突发心肌梗塞不幸离世。庞尊见因公牺牲后，他的亲人、同事和曾经受过他帮助的群众陷入悲痛中。儿子考了好成绩却没收到山地自行车奖励，父亲为他栽下的那棵苹果树已经挂果，他帮过的人还想再拉住他的手道一声感谢……庞尊见走得匆忙，给身边人留下了太多的遗憾。

文/片 本报记者 邱明

### 体检的日子 他却忙着工作

公安局门外那家24小时营业的中式快餐店，是妻子曹真真与庞尊见约会最多的地方，定在这里是为了监督他好好吃口饭。作为主持宣传科工作的副科长，大多数时间不属于庞尊见自己，特别对于力求工作完美的他来说。同事眼里的他像一个不停转的陀螺，熬夜加班换来的是自打就职以来宣传科连年被评为先进。在他办公室整理遗物时，曹真真发现了一摞他没带回家的荣誉证书。从警15年间，庞尊见先后3次荣立三等功，8次受到嘉奖奖励，获评过全省公安机关信访矛盾化解工作先进个人、全县先进政法干警等荣誉。

宣传科不单要负责局内单位各项工作的图文信息采集、报道，还担负着电视栏目制作、随警作战等工作，想要干好本职工作并不轻松。7月6日原本是庞尊见约定体检的日子，早上7点多他到了办公室。早起来不是为了尽快搭车往医院赶，这天上午局里有两个重要活动，庞尊见不想缺席，他把去体检的日子推到了20号。一念之间，他失去了可能挽回自己生

命的机会。

8点多，他到全县公安机关规范执法培训班旁听、拍摄，为后期的总结报道积累素材。9点后，他赶往郑山街道朱沙埠村参加走访。“还没入伏，天不太热，庞尊见却是一头汗、脸发黄。”临沭县公安局政治处副主任孙士明回忆，庞尊见还有胸闷的感觉，大家让他赶紧去医院。在场的所有人没有预料到，这将是他们和庞尊见的永别。

9点30分左右，驾驶员王建涛一路疾驶，把庞尊见送到了县人民医院。在车上庞尊见提前给妻子打了电话，让她送医保卡到医院。妻子赶来后，庞尊见连推带拽地撵走了王建涛。后者不放心，很想留下来陪他检查，可庞尊见不想耽误他工作，没答应。

做完心电图，医生让庞尊见住院。“我单位还有事，实在不行先打针。”医生按照庞尊见的想法开了药。妻子去取药的工夫，庞尊见晕倒了，脸色发青，使劲张着嘴，再也没能醒过来。

### 儿子考了好成绩 爸爸却不能再给发奖

即便生前像陀螺一样不停，在工作上取得了骄人的成绩，庞尊见对家人的关爱并未因此减少。只要他回老家就是他做饭，父母想打个



庞尊见生前(右)工作照，正在采访中。 陈兆永 摄

下手也不让。

牺牲前一天的晚上，庞尊见没有加班，难得的家庭团聚。吃饭时他对刚考完小学期中考试的好成绩，但此时的庞尊见已经无法兑现他许下的承诺。被抢救时，有那么几分钟他的心电图出现了些许波动，并伴随着眼角流出一行泪。或许他正努力摆脱心脏里致命的栓塞，或许他想睁开眼睛再看一眼面前的妻与子，或许他真的太累了

7月6日中午，庞博的考试成绩出来了，语文96分，数学97分，这是一个足以赢得奖励的好成绩，但此时的庞尊见已经无法兑现他许下的承诺。被抢救时，有那么几分钟他的心电图出现了些许波动，并伴随着眼角流出一行泪。或许他正努力摆脱心脏里致命的栓塞，或许他想睁开眼睛再看一眼面前的妻与子，或许他真的太累了

只能用这些许的波动与这个世界告别。

### 树梢的苹果渐熟 要护佑的人却不在了

庞尊见的老家距离单位并不远，18公里的距离开车只要20多分钟。能在本县当警察，还是在局机关，在四邻八乡来说这是一份荣耀，但这份荣耀并未给他的家人带来世俗的好处。“有说情办事的都让我给挡着，一来二去就少有人找他了。”父亲庞洪意最欣慰的是他的儿子老老实实做人，留下了好口碑。“办这种事给我丢人，你让我替你去送饭行，说情放

出来我没法答应。”有一次，庞尊见的一个本家堂弟打架斗殴被抓，姑姑找来希望庞尊见出面说情也碰了钉子。

老家井旁原本有一株老石榴树，前年不知是受冻还是虫蛀枯萎，庞洪意移栽了一株苹果树，寓意保佑当警察的儿子平平安安。今年开春找亲戚嫁接了新枝条，苹果花落枝头挂满了果。7月底，20多个果子低垂，顶部树梢的已经染红渐熟，只是要护佑的人不在了。堂屋墙上黑白遗像里的年轻面孔，让来到这里的人们情不自禁地陷入伤痛。“尊见福短，就让这棵树保佑庞博和尊见的战友们长久平安吧。”

## 烟台一村支书建起四层级的涉黑组织，成立十家公司 公然抢走他人养殖场的3万斤海参



12日，记者从烟台市公安局获悉，2018年4月17日，烟台市公安局经过为期6个月的艰苦工作，成功打掉了一个长期盘踞在莱山区、高新区、牟平区一带的涉黑犯罪组织。

本报记者 通讯员 烟公宣

### 控制海域养殖 涉足多个行业

2017年8月10日，烟台市公安局在多次接到群众实名举报高新区西泊子村支部书记、莱山区人大代表朱某某等人涉嫌黑社会性质组织犯罪材料后，经局党委研究，组建了打黑专业队对该案立案侦查，简称“8·10”专案。烟台市委、市政府高度重视，党委政府主要负责同志多次作出批示。省公安厅主要领导多次听取案情汇报，指示要集全警之力，坚决摧毁涉黑组织，依法严肃查清所有犯罪问题。

工作中，专案组坚持“高度保密、快速推进、缜密侦查”的原则，经过两个多月连续奋战，初步查清犯罪事实，并确定第一批32人的抓捕目标。2017年10月11日，烟台市公安局组成18个工作小组，于凌晨4时至11时统一收网。

据办案民警介绍，该组织以朱某某为首，以王某某、都某某等为第二层级，以孔某、邹某某等为第三层级，以孙某某、王

某某等为第四层级，组织层级分明，成员相对固定。朱某某在组织内拥有绝对权威，牢固树立了“大哥”地位。该组织有严格的纪律和奖惩措施，组织成员统一文身，为组织利益被打击处理的，工资、福利照发，组织聘请律师，赔偿医药费，缴纳保证金，出狱后奖房、奖车。违反组织规定的，轻则当众殴打，重则开除组织。

经查，犯罪嫌疑人朱某某自上世纪90年代初，笼络十余名社会前科劣迹人员，通过逞强斗狠，逐渐控制牟平姜格庄镇、大窑镇一带海产品购销市场，为犯罪组织的发展积累了原始资本。2008年后，朱某某先后成立了养马岛生物工程有限公司，履信工程等十余家公司，涉足海域养殖业、建筑石方工程、房地产开发、矿产开采等行业，并吸纳、招募前科劣迹人员、社会闲散人员进入“公司”。

### 亲兄弟的海参养殖场 他强拆后还打击报复

该犯罪组织为攫取巨额利润，通过威胁、恐吓、暴力、“软暴力”、假借合同纠纷等手

段，非法控制马埠崖等多处海参养殖海区及大部分土石方工程。特别是在抢夺海域中，借口经济纠纷，公然抢走他人养殖、接近成熟的海参3万多斤。为霸占他人的海参养殖区，将受害人打得多处粉碎性骨折，造成终身残疾。朱某某还强拆其同胞弟弟的海参养殖场，打伤多人，得知对方上访后，又指使组织成员采取“刀捅、斧砍、棍砸”等方式，对上访人实施打击报复，致人受伤，情节特别恶劣，在群众中影响极坏。该犯罪组织还肆意破坏生态环境，非法破坏沿海防护林，公然建设违法建筑，被中央环保督察组查处。近年来，共造成2人重伤、11人轻伤、20余人轻微伤，致财产损失达600余万元。

此案的成功侦破，得到了中纪委、中央政法委调研组的高度评价。辖区工程建设、海参养殖、生态修复渐入正轨，群众多次通过电话、赠送锦旗向公安机关表达谢意。

目前，烟台市纪检监察机关在省纪委监委的领导下，对朱某某案涉黑涉恶党员干部和“保护伞”案件已经开展立案审查调查。

医保新农合定点医院 白癜风患者全免治疗申请中

## 白癜风医院

# 济南

电话:0531-88753333  
地址:济南市天桥区堤口路143号  
网址:www.88753333.com

齐鲁晚报

分类广告 电话:0531-85196204  
地址:济南市添源大街2号大众传媒大厦东门

专业治疗 痊愈付款  
银屑病、痤疮(粉刺)、湿疹  
13953469911(微信同号)李大夫

诚招石子厂合作伙伴  
电话15063336888魏

专治牛皮癣  
电话:18764978859(微信同号)

快速获取国家承认本科学历  
统招/在职研究生 诚邀企事业单位  
教育部注册 最快一年毕业 合作办学  
15552518888 柴老师

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心  
商务部指定中韩雇佣制赴韩  
劳务 0536-3279398